ΘΕΜΑ: Πληρωμή Λογαριασμού προηγούμενου έτους

Ημ/νία υποβολής 12/01/2021
Ερώτηση : 
ΕΚΔΟΘΗΚΕ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΓΙΑ ΕΡΓΟ ΤΟ 2020 ΧΩΡΙΣ ΝΑ ΚΟΠΕΙ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ. Η ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΥΠΕΣ ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΛ ΛΟΓΩ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΤΕΛΗ ΤΟΥ 2020, ΟΠΟΤΕ Ο ΑΝΑΔΟΧΟΣ ΘΑ ΕΚΔΟΣΕΙ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΤΟ 2021.
· ΠΡΟΒΛΕΠΕΤΑΙ ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ ΤΟΥ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ, ΛΟΓΩ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΟΙΚ. ΕΤΟΥΣ, ΠΡΟΚΕΙΜΕΝΟΥ ΝΑ ΠΛΗΡΩΘΕΙ;;

Απάντηση : 

Ο νόμος 4412 / 2016 στο αρ. 152 εισήγαγε την διακριτοποίηση των σταδίων έγκρισης και πληρωμής λογαριασμού και έτσι και στη ρύθμιση του χρόνου υποβολής των προβλεπόμενων δικαιολογητικών και τις συνέπειές τους, ως μία εκ των σημαντικότερών αλλαγών της διαδικασίας πληρωμής του Αναδόχου. Πλέον δεν απαιτείται να συνυποβάλλονται με τον λογαριασμό τα σχετικά δικαιολογητικά και συνεπώς ο έλεγχος και η έγκριση του λογαριασμού, καθώς και οι προθεσμίες, από πλευρά Διευθύνουσας υπηρεσίας εκκινούν με την υποβολή του. («Για την υποβολή, τον έλεγχο και την έγκριση του λογαριασμού δεν απαιτείται η προσκόμιση δικαιολογητικών πληρωμής»-παρ. 7 αρ. 152). 

Συναφώς, με την ρύθμιση της παρ. 8 αρ. 152, το τιμολόγιο μπορεί να προσκομίζεται μεταγενεστέρως κατά την είσπραξη του ποσού πιστοποίησης (καθόσον «Προϋπόθεση πληρωμής της πιστοποίησης είναι η προσκόμιση από τον ανάδοχο όλων των απαιτούμενων δικαιολογητικών πληρωμής»). Συνεπώς το τιμολόγιο και τα λοιπά δικαιολογητικά προσκομίζονται για την πληρωμή του λογαριασμού (όχι για την έγκριση). 

Ο λογαριασμός στον οποίο αναφέρεστε προφανώς και μπορεί να επανυποβληθεί, τηρουμένων βέβαια των προβλέψεων 
·  του χρονικού περιορισμού του ελέγχου, της (πιθανής) διόρθωσης και έγκρισης αυτού από τα οργάνων της Διευθύνουσας Υπηρεσίας (παρ. 8 αρ. 152)

·  περί πιθανής καθυστέρησης πληρωμής του λογαριασμού χωρίς υπαιτιότητα του αναδόχου, πέρα του διμήνου από την υποβολή του ή την επανυποβολή του, καθόσον στην περίπτωση αυτή (παρ. 8 αρ. 152) οφείλεται, σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου Ζ του Ν. 4152/2013 , τόκος υπερημερίας

·  της παρ. 1 του άρθρου 141 του Ν. 4412/16, καθόσον (α) η παράλειψη έγκαιρης έγκρισης των λογαριασμών του έργου, (β) η παράλειψη αμελλητί κοινοποίησης του εγκεκριμένου λογαριασμού στον ανάδοχο και (γ) η πρόσκληση για την προσκόμιση των δικαιολογητικών πληρωμής (άρθρο 141 παρ. 2, εδ. β’ του Ν. 4412/16), αποτελούν πειθαρχική παράβαση για τον προϊστάμενο της διευθύνουσας υπηρεσίας, εφόσον οφείλονται σ’ αυτούς. 
Επιπλέον, η προηγούμενη έκδοση τιμολογίου δεν αποτελεί προϋπόθεση για την εξόφληση λογαριασμών που έχουν εγκριθεί από τη ΔΥ και αποτελούν την πιστοποίηση για την πληρωμή του αναδόχου (2885/2013 ΣΤΕ.) 

