ΘΕΜΑ :  Μέγιστη χρονική διάρκεια παράτασης σύμβασης έργων (08/02/2021)
Ερώτηση : 
Ο ν.4412/16 ορίζει για προμήθειες και υπηρεσίες το ακριβές χρονικό διάστημα δυνατότητας παράτασης συμβάσεων (το 100% και το 50% του αρχικού συμβατικού χρόνου αντίστοιχα) Παρακαλούμε να μας διευκρινίσετε τι προβλέπετε για τις παρατάσεις συμβάσεων δημοσίων έργων, πόσο δηλαδή κατά ανώτατο όριο επιτρέπεται η παράταση του χρόνου υλοποίησης ενός δημοσίου έργου σε σχέση με τον αρχικό συμβατικό χρόνο αυτού.

Απάντηση : 

Σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρ. 7 του Άρθρου 147 (“Προθεσμίες”) του Ν. 4412/2016, ο ανάδοχος είναι υποχρεωμένος να συνεχίσει την κατασκευή του έργου για επιπλέον της συνολικής προθεσμίας χρονικό διάστημα ίσο προς το ένα τρίτο (1/3) αυτής και πάντως όχι μικρότερο των τριών (3) μηνών (οριακή προθεσμία). Η συνολική προθεσμία υπολογίζεται με βάσει την αρχική συμβατική προθεσμία και τις παρατάσεις που εγκρίθηκαν ύστερα από σχετικό αίτημα του αναδόχου μέσα στην αρχική συμβατική προθεσμία και δεν οφείλονται σε υπαιτιότητά του. Η οριακή προθεσμία αρχίζει την επομένη της λήξης της συμβατικής προθεσμίας και κατά τη διάρκειά της μπορεί η Προϊσταμένη Αρχή να χορηγεί παρατάσεις, κατόπιν εισήγησης της Διευθύνουσας Υπηρεσίας, χωρίς αίτηση του αναδόχου. 

Η έγκριση των παρατάσεων προθεσμιών γίνεται από την Προϊσταμένη αρχή (ΠΑ), ύστερα από αίτημα του αναδόχου στην Διευθύνουσα Υπηρεσία (ΔΥ), που πρέπει να υποβληθεί τουλάχιστον ένα μήνα πριν από τη λήξη της ισχύουσας συνολικής προθεσμίας περαιώσεως του έργου, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρ. 10 του ιδίου Άρθρου, η εν λόγω δε αίτηση αποστέλλεται από την ΔΥ προς την ΠΑ συνοδευόμενη από την γνώμη της.

Στα περισσότερα έργα εμφανίζονται μεγάλες καθυστερήσεις από παρατάσεις, η αιτιολόγηση των οποίων οφείλεται σε εμφάνιση φαινομένων ανωτέρας βίας.

Με το προτεινόμενο σχέδιο νόμου του Υπ. Ανάπτυξης και Επενδύσεων με τίτλο: «Εκσυγχρονισμός, απλοποίηση και αναμόρφωση του ρυθμιστικού πλαισίου των Δημοσίων Συμβάσεων», το οποίο τέθηκε από την 23η  Νοεμβρίου έως και την 7η Δεκεμβρίου 2020, σε δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση επιδιώκεται η αναμόρφωση του υφιστάμενου ρυθμιστικού πλαισίου στην διαδικασία Εκτέλεσης Δημοσίων Συμβάσεων, του Νόμου 4412/2016.

Συγκεκριμένα, με το άρθρο 66, το οποίο αντικαθιστά το άρθρο 147 του ν.4412/2016, γίνεται μια προσπάθεια συνολικής αναμόρφωσης των προθεσμιών ώστε να οροθετούνται τα έργα. Ειδικότερα : 

· Στην παρ. 4 αυτού προβλέπεται αναμόρφωση της οριακής προθεσμίας και ο ανάδοχος δεσμεύεται από τη σύμβαση του έργου να συνεχίσει την κατασκευή του για επιπλέον της αρχικής προθεσμίας χρονικό διάστημα, ίσο προς το ένα δεύτερο (1/2) αυτής και πάντως όχι μικρότερο των τριών (3) μηνών (οριακή προθεσμία), ενώ μετά την πάροδο της οριακής προθεσμίας η σύμβαση διαλύεται, σύμφωνα με το άρθρο 161 

· Στην παρ. 7 - η οποία αποτελεί σημαντική ρύθμιση - προβλέπεται ότι τα γεγονότα ανωτέρας βίας αναστέλλουν την πάροδο των προθεσμιών, εφόσον ο ανάδοχος υποβάλλει αμελλητί σχετική αίτηση ευθύς μόλις τούτα εμφανιστούν. Επί της αιτήσεως του αναδόχου αποφασίζει η ΔΥ εντός αποκλειστικής προθεσμίας δέκα (10) ημερών, άλλως τεκμαίρεται η αποδοχή της αίτησης. Η αναστολή δεν δύναται σε καμία περίπτωση να υπερβεί το 1/10 της συνολικής συμβατικής προθεσμίας εκτέλεσης του έργου για συμβάσεις με διάρκεια μεγαλύτερη του ενός έτους, άλλως για συμβάσεις μικρότερης διάρκειας έως τριάντα (30) ημέρες. 

