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Ερώτηση
Σε ότι αφορά την Περιφέρειά μας (ως αναθέτουσα αρχή), επιτρέπεται η αυτοτελής, ταυτόχρονη, απευθείας ανάθεση όμοιων ή ομοειδών συμβάσεων έργων, προμηθειών ή υπηρεσιών, όταν αφορούν σε διαφορετικά νησιά; Το παραπάνω ερώτημα τίθεται υπό την προϋπόθεση ότι οι αντίστοιχες δαπάνες έχουν εγγραφεί σε ξεχωριστές (ανά νησί) πιστώσεις στον εγκεκριμένο προϋπολογισμό της ΠΝΑΙ. Επισημαίνεται, ότι κάθε νησί (εκ των παραπάνω αναφερομένων) αποτελεί διαφορετικό Δήμο.
Απάντηση
Η παρ. 14 άρθρο 6 του ν. 4071/2012 (όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 26 , Ν.4585/2018 (ΦΕΚ Α 216/24.12.2018)) ορίζει: «Όμοιες ή ομοειδείς δαπάνες δύνανται να εγγραφούν σε ξεχωριστές πιστώσεις, κατά Ειδικό Φορέα και ΚΑΕ στον εγκεκριμένο προϋπολογισμό της Περιφέρειας ή του Δήμου ή της Δ.Ε.Υ.Α. και να εκτελεστούν αυτοτελώς, εφόσον αφορούν σε διαφορετικές περιφερειακές ή δημοτικές ενότητες, αντιστοίχως.», συνεπώς επιτρέπει στους δήμους και τις Περιφέρειες την αυτοτελή εκτέλεση έργων, προμηθειών και υπηρεσιών όταν αφορούν σε διαφορετικές δημοτικές και περιφερειακές ενότητες αντίστοιχα, υπό την προϋπόθεση ότι οι αντίστοιχες δαπάνες έχουν εγγραφεί σε ξεχωριστές ανά δημοτική ή περιφερειακή ενότητα πιστώσεις στον εγκεκριμένο προϋπολογισμό τους.
Επομένως, είναι νόμιμη η απευθείας ανάθεση όμοιων ή ομοειδών συμβάσεων όταν καθεμία από αυτές αφορά στην κάλυψη των αναγκών κάθε δημοτικής ενότητας ξεχωριστά και η συνολική ετήσια δαπάνη για κάθε δημοτική ενότητα δεν υπερβαίνει το ποσό των 30.000 ευρώ χωρίς Φ.Π.Α. (Άρθ. 118 Ν. 4412/2016, όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 50 Ν.4782/2021, ΦΕΚ Α` 36/2021).
Βάσει των ανωτέρω και ερμηνευόμενα διασταλτικά, στην προκείμενη περίπτωση, στο βαθμό που για την Εκτέλεση Έργου έχει συναφθεί και υπογραφεί Προγραμματική Σύμβαση (και εφόσον Κύριος του Έργου είναι ο εκάστοτε Δήμος, η δε Περιφέρεια Αναθέτουσα Αρχή) για την εφαρμογή της ανωτέρω πρόβλεψης, πρέπει να ακολουθηθούν σωρευτικά και οι δύο ανωτέρω δεσμεύσεις (εφαρμοστέες είναι οι ανωτέρω διατάξεις (εγγραφή σε ξεχωριστές ανά δημοτική ή περιφερειακή ενότητα πιστώσεις).
Σε κάθε περίπτωση, και δεδομένων των διαφορετικών (και αντικρουόμενων) ερμηνειών, όπως αυτές έχουν εκφρασθεί από ως προς την διαδικασία Ανάθεσης φορείς (ΕΑΑΔΗΣΥ, Μονάδα παρακολούθησης διαγωνισμών και συμβάσεων του ΚΔΕΟΔ) αλλά και των σχετικών Πράξεων - Αποφάσεων του Κλιμ.Τμ.7 του Ελεγκτικού Συνεδρίου (ενδεικτικά Πράξεις 234/2014,  198/2012, 195/2012 αλλά και οι πιο πρόσφατες 231/2017, 269/2017, 311/2017, 312/2017 και 313/2017) προς την κατεύθυνση της ασφάλειας δικαίου επί του θέματος δέον όπως αποφανθεί η καθ΄ύλην αρμόδια Αρχή (ΕΑΔΗΣΥ).
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