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Ερώτηση 
Καλημέρα παρακαλώ να μας ενημερώσετε αν στη διαδικασία της απευθείας ανάθεσης έργων μέχρι 60000 ευρώ συγκροτείται επιτροπή για το άνοιγμα των προσφορών οι οποίες κατατίθενται μέσω ΕΣΗΔΗΣ .
Απάντηση :
Αρμόδιο Όργανο διενέργειας απευθείας ανάθεσης : 
Η απευθείας ανάθεση έργων, μέχρι 60.000,00 € χωρίς ΦΠΑ διενεργείται από τις αρμόδιες για την ανάθεση της σύμβασης υπηρεσίες της αναθέτουσας αρχής, χωρίς να απαιτείται γνωμοδότηση συλλογικού οργάνου (παρ. 2 Άρθ. 118) 
Η Οικονομική επιτροπή «ασκεί καθήκοντα αναθέτουσας αρχής για τις συμβάσεις έργου, μελετών, υπηρεσιών και προμηθειών, ανεξαρτήτως προϋπολογισμού πλην των περιπτώσεων που υπάγονται στην αρμοδιότητα του Δημάρχου για την απευθείας ανάθεση» (άρθρο 3 παρ. ιδ του Ν. 4623/2019)
Συνεπώς στους Δήμους αρμόδιο όργανο είναι ο Δήμαρχος.
Αξιολόγηση Προσφορών
Η αξιολόγηση θα γίνεται από το χειριστή, δηλ. τους Τεχνικούς υπαλλήλους της Αναθέτουσας Αρχής και, κατόπιν Εισήγησης αυτών η Απόφαση για την απευθείας ανάθεση υπογράφεται από τον Δήμαρχο.. 
ΣΗΜ: Τα εν λόγω συνάγονται από το κείμενο του Νόμου. Σε κάθε περίπτωση περιμένουμε περαιτέρω οδηγίες από την ΕΑΑΔΗΣΥ ή τη σχετική Επιτροπή ΥΠΟΜΕ καθώς και από την παραγόμενη Νομολογία (βλ. Άρ. 127, όπου «μπορεί να ζητηθεί η ακύρωση πράξης ή παράλειψης της αναθέτουσας αρχής, καθώς και η αναστολή εκτέλεσης, ενώπιον του Διοικητικού Εφετείου της έδρας της αναθέτουσας αρχής»)


