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Αρχή φόρμας
Ημ/νία υποβολής 14/03/2022

Ερώτηση 
Λαμβάνοντας υπόψη την παρ. 4 του άρθρο 118 του Ν. 4412/2016 ,όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, βάσει της οποίας «4. Για τις δημόσιες συμβάσεις έργων, μελετών και παροχής τεχνικών και λοιπών συναφών επιστημονικών υπηρεσιών, η επιλογή του αναδόχου διενεργείται με απόφαση της αναθέτουσας αρχής. Η σύμβαση συνάπτεται με τον ανάδοχο που επιλέγεται και διαθέτει τα αναγκαία προς τούτο προσόντα και την απαραίτητη εξειδίκευση. Η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης αποτελεί το ανώτατο όριο της συμβατικής αμοιβής του αναδόχου. Μετά από την υπογραφή της σύμβασης, ο ανάδοχος ή ελεγχόμενο από αυτόν φυσικό ή νομικό πρόσωπο δεν δύναται να συνάψει σύμβαση του παρόντος άρθρου με την αυτή αναθέτουσα αρχή για διάστημα δώδεκα (12) μηνών.» Παρακαλούμε όπως γνωμοδοτήσετε επί των ακόλουθων ερωτημάτων: 1.Η ως άνω δέσμευση, σχετικά με τη μη δυνατότητα σύναψης επιπρόσθετης σύμβασης με την αυτή αναθέτουσα αρχή για διάστημα 12 μηνών, καταλαμβάνει πέραν των δημοσίων συμβάσεων έργων, μελετών και παροχής τεχνικών και λοιπών συναφών επιστημονικών υπηρεσιών και τις δημόσιες συμβάσεις προμηθειών και γενικών υπηρεσιών; 2.Η ως άνω δέσμευση, σχετικά με τη μη δυνατότητα σύναψης επιπρόσθετης σύμβασης με την αυτή αναθέτουσα αρχή για διάστημα 12 μηνών, ισχύει ακόμα και αν το ποσό της σύμβασης που έχει συναφθεί με έναν ανάδοχο είναι κάτω των ορίων της παραγράφου 1 του άρθρου 118 , ή υπάρχει η δυνατότητα σύναψης περισσοτέρων του ενός συμβάσεων με τον ίδιο ανάδοχο αρκεί το συνολικό ποσό αυτών, να μην υπερβαίνει τα όρια της παραγράφου 1 του άρθρου 118 του Ν.4412/2016, για διάστημα δώδεκα (12) μηνών;
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Σε σχέση με το α΄ερώτημα:
«Με την παρ. 4, τροποποιείται η υφιστάμενη διαδικασία για την απευθείας ανάθεση έργων, μελετών και παροχής τεχνικών και λοιπών συναφών επιστημονικών υπηρεσιών, …….. Διατηρείται, ωστόσο, η απαγόρευση νέας σύμβασης με τον ίδιο  ανάδοχο ή ελεγχόμενο από αυτόν φυσικό ή νομικό πρόσωπο με τη διαδικασία της απευθείας ανάθεσης για χρονικό διάστημα 12 μηνών». (Γνώμη Α-45 ΕΑΑΔΗΣΥ).
Μη ορισθείσας εξαίρεσης για τις δημόσιες συμβάσεις προμηθειών και γενικών υπηρεσιών, συνάγουμε ότι ο εν προκειμένω περιορισμός αφορά μόνο τις διαδικασίες απευθείας ανάθεσης έργων, μελετών και παροχής τεχνικών και λοιπών συναφών επιστημονικών υπηρεσιών
Σε σχέση με το β΄ερώτημα:
Σύμφωνα με το 4ο Πρακτικό της Ομάδας Εργασίας που συγκροτήθηκε με την με αριθ. πρωτ. 74177/22.03.2021 απόφαση του Γενικού Γραμματέα Υποδομών του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών (ΑΔΑ: Ψ4ΜΙ465ΞΘΞ-ΗΣΤ), όπως τροποποιήθηκε με την υπ’ αριθ. 155641/14.6.2021 Απόφαση του Γενικού Γραμματέα Υποδομών του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών (ΑΔΑ: 9ΕΨ4465ΧΘΞ-9ΣΖ) : «Στις διατάξεις των παρ. 4 και 5 του άρθρου 118 ν. 4412/2016 ως τούτο αντικαταστάθηκε με το άρθρο 50 ν. 4782/2021. Με τις άνω παρατεθείσες διατάξεις τίθενται σχηματικά δύο αθροιστικά εφαρμοζόμενες απαγορεύσεις για την απευθείας ανάθεση συμβάσεων έργων, μελετών και παροχής τεχνικών και λοιπών συναφών επιστημονικών υπηρεσιών, με την πρώτη να εισάγει ρητή απαγόρευση σύναψης όμοιας σύμβασης (Σ.Σ. : και όχι οιασδήποτε άλλης Δημόσιας Σύμβασης) για διάστημα 12 μηνών.
Σε σχέση με τα εν λόγω θέματα σημαντικές απαντήσεις δίνονται και στο 2ο Πρακτικό - Θέμα 4ο της Επιτροπής ΥΠΟΜΕ («Έναρξη περιόδου απαγόρευσης ανάθεσης δεύτερης σύμβασης με την διαδικασία της απευθείας ανάθεσης στον ίδιο ανάδοχο, σύμφωνα με το άρθρο 50 του ν. 4782/2021), σύμφωνα με το οποίο:
- α) Το διάστημα των 12 μηνών, εντός του οποίου δεν επιτρέπεται η ανάθεση δεύτερης σύμβασης με την διαδικασία της απευθείας ανάθεσης στον ίδιο ανάδοχο, υπολογίζεται από την υπογραφή της σύμβασης και όχι από την ολοκλήρωση ή την παραλαβή του συμβατικού αντικειμένου αυτής.
- β) Για τον ανάδοχο που ανέλαβε με απευθείας ανάθεση ορισμένη δημόσια σύμβαση, η μη δυνατότητα σύναψης νέας σύμβασης για διάστημα 12 μηνών ισχύει μόνον για την περίπτωση ανάθεσης δεύτερης σύμβασης με απευθείας ανάθεση, και όχι για οποιαδήποτε ανάθεση με άλλες ανοικτές ή ανταγωνιστικές διαδικασίες.

