ΘΕΜΑ: Απευθείας ανάθεση Μελέτης αποχέτευσης (Βιβλίο ΙΙ) 
Ημ/νία υποβολής 25/02/2021
Ερώτηση: 
Ποια είναι η διαδικασία που πρέπει να ακολουθήσει ο Δήμος μας – ο οποίος δεν διαθέτει ΔΕΥΑ - ούτως ώστε να κάνουμε απ\' ευθείας αναθέσεις μελετών που αφορούν σε θέματα αποχέτευσης (Τροποποίηση ΜΠΕ για βιολογικό καθαρισμό και Τεχνική Μελέτη Αναβάθμισης Εγκατάστασης Επεξεργασίας Λυμάτων). Απάντηση :
Στην περίπτωση που Δήμος δεν διαθέτει Δ.Ε.Υ.Α. και ασκεί ο ίδιος τη δραστηριότητα “ύδωρ”, όπως αυτή περιγράφεται στην παρ. 1 του άρθρου 230 του Ν 4412/2016 αποτελεί ως προς τη δραστηριότητα αυτή αναθέτοντα φορέα. Κατά συνέπεια, για τις δημόσιες συμβάσεις που αφορούν τη δραστηριότητα αυτή, εφαρμοστέες είναι οι διατάξεις του Βιβλίου ΙΙ του Ν 4412/2016.
[bookmark: _GoBack]Σύμφωνα με τα ανωτέρω, ο Δήμος μπορεί να προχωρήσει σε διαδικασίες απευθείας ανάθεσης βάσει των άρθρων 269 και 328. 
Βλ. Ερώτηση- Απάντηση Ε.Α.Α.ΔΗ.ΣΥ. Νο 48 Στην περίπτωση που Δήμος δεν διαθέτει Δ.Ε.Υ.Α. και ασκεί ο ίδιος τη δραστηριότητα “ύδωρ”, όπως αυτή περιγράφεται στην παρ. 1 του άρθρου 230 του ν. 4412/2016 αποτελεί ως προς τη δραστηριότητα αυτή αναθέτοντα φορέα.Κατά συνέπεια, για τις δημόσιες συμβάσεις που αφορούν τη δραστηριότητααυτή, εφαρμοστέες είναι οι διατάξεις του Βιβλίου ΙΙ του ν. 4412/2016.
