ΘΕΜΑ : Παραλαβή Έργων και Μελετών απευθείας ανάθεσης
窗体顶端

Ημ/νία υποβολής  22/03/2021 
Ερώτηση  
Καλημέρα, στις απευθείας αναθέσεις έργων, μελετών και συναφών επιστημονικών και τεχνικών υπηρεσιών έως 20.000,00€ αρμόδιο όργανο ανάθεσης είναι ο Δήμαρχος ή Οικονομική Επιτροπή? Επίσης η παραλαβή του έργου ή της μελέτης γίνεται από την τριμελή επιτροπή παραλαβής ή από την Οικονομική Επιτροπή ή το Δημοτικό Συμβούλιο? Ευχαριστώ 

Απάντηση
Ως προς το α’ ερώτημα : 

Το Άρθρο 72 του Ν. 3852/2010 («¨) ορίζει ΄΄ότι μεταξύ των αρμοδιοτήτων της  Οικονομικής Επιτροπής των Δήμων είναι (περ. ζ) η άσκηση καθηκόντων αναθέτουσας αρχής για τις συμβάσεις έργου, μελετών, υπηρεσιών και προμηθειών, ανεξαρτήτως προϋπολογισμού, πλην των περιπτώσεων απευθείας ανάθεσης που υπάγονται στην αρμοδιότητα του δημάρχου και των περιπτώσεων του άρθρου 44 του ν. 4412/2016  (Α΄ 147), και αποφασίζει για την έγκριση και παραλαβή των πάσης φύσεως μελετών του δήμου, σύμφωνα με το άρθρο 189 του ν. 4412/2016  .

Ως προς το β’ ερώτημα : 

Β1. Παραλαβή του έργου 

Το καθεστώς που διέπει τις παραλαβές των έργων αναλύεται διεξοδικά στα Άρθρα 170 και 172 του Ν. 4412/2016. Τα πρωτόκολλα Παραλαβής εγκρίνονται με Απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής, βάσει των αρμοδιοτήτων αυτής, όπως αυτές προκύπτουν από τα ανωτέρω αναφερόμενα.

Β2. Παραλαβή της Μελέτης

Το καθεστώς που διέπει τις παραλαβές των έργων αναλύεται στο Άρθρο 189 του Ν. 4412/2016 (« Έγκριση της μελέτης - Παραλαβή του αντικειμένου της σύμβασης- - Εξουσιοδοτική διάταξη »), όπως αντικαταστάθηκε  με το άρθρο 94 Ν.4782/2021 (ΦΕΚ Α 36/09.03.2021) με έναρξη ισχύος (σύμφωνα με το άρθρο 142 παρ.2 Ν.4782/2021) από την δημοσίευση αυτού στην Ε.τ.Κ. 

Σε κάθε περίπτωση το κριτήριο που ασκεί επιρροή ως προς την εφαρμοσιμότητα των (παλαιών ή νέων) διατάξεων είναι η ημερομηνία δημοσίευσης της διακήρυξης στο ΚΗΜΔΗΣ, η οποία και πρέπει να έχει δημοσιευθεί μετά την 9η/03/2021, δηλ. (ΠΡΟΣΟΧΗ) δεν αφορά στις εν εξελίξει Μελέτες.

Παραλαβή Μελετών η εκπόνηση των οποίων βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη

Οι Μελέτες η εκπόνηση των οποίων βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη διέπονται από το καθεστώς του προ της τελευταίας τροποποίησης Ν. 4412/2016, δηλ. από την παρ.3 του αρχικού Άρθρο 189 του Ν. 4412/2016 (« Έγκριση της μελέτης - Παραλαβή του αντικειμένου της σύμβασης»), δηλ. η έγκριση ενδιάμεσων σταδίων μελετών αποτελεί και προσωρινή παραλαβή. Η οριστική παραλαβή των μελετών πραγματοποιείται με απόφαση της Προίσταμένης Αρχής (δηλ. της  Οικονομικής Επιτροπής των Δήμων), μετά την έγκριση του τελευταίου, κατά τη σύμβαση, σταδίου της μελέτης και την έκδοση βεβαίωσης της Διευθύνουσας Υπηρεσίας, για την περαίωση των εργασιών της σύμβασης.

