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Ερώτηση 

Το ποσοστό 10% για απευθείας ανάθεση μελετών, (σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 5 του άρθρου 50 ν. 4782/2021, με το οποίο αντικαταστάθηκε το Άρθρο 118 ν. 4412/2016), υπολογίζεται επί του συνολικού ποσού που είναι αναγεγραμμένο στον προϋπολογισμό για μία ή περισσότερες μελέτες σε ετήσια βάση ή για κάθε μία μελέτη που ανατίθεται κάθε φορά; Για παράδειγμα: Στον προϋπολογισμό του Δήμου μας έτους 2024 συμπεριλαμβάνεται ποσό 175.000,00 € για μελέτες. Θα πρέπει το σύνολο των μελετών για έργα που θα ανατεθούν με απευθείας ανάθεση σε ετήσια βάση να μην ξεπεράσει τις 17.500,00 €, (δηλ. το ποσό που αντιστοιχεί στο προαναφερόμενο ποσοστό 10%) και το υπόλοιπο ποσό των 157.500,00 € να ανατεθεί κατόπιν διαγωνιστικής διαδικασίας; Ή μήπως το ποσό της ανάθεσης κάθε μελέτης θα πρέπει να είναι ίσο ή μικρότερο από τα 17.500,00 € και ανεξαρτήτως του πόσες μελέτες θα ανατεθούν μ’ αυτόν τον τρόπο σταδιακά κατ’ έτος, το συνολικό ποσό των οποίων δυνητικά θα μπορούσε να ισούται ακόμη και με το σύνολο του ποσού που προβλέπεται στον προϋπολογισμό γι’ αυτόν τον σκοπό;
Απάντηση
Σύμφωνα με την ρητή πρόβλεψη της παρ. 5, σύμφωνα με το άρθρο 118, , μπορούν να ανατεθούν από κάθε αναθέτουσα αρχή κατ` έτος, μία ή περισσότερες συμβάσεις, συνολικού προϋπολογισμού μέχρι ποσοστού δέκα τοις εκατό (10%) των πιστώσεων της αναθέτουσας αρχής κατ` έτος, για ανάθεση συμβάσεων έργων, μελετών και παροχής τεχνικών και λοιπών επιστημονικών υπηρεσιών, αντίστοιχα. Συμβάσεις που συνάπτονται κατά παράβαση του ορίου του προηγούμενου εδαφίου είναι άκυρες και δεν παράγουν έννομα αποτελέσματα.
Συνεπώς, σαφέστατα στην περίπτωσή σας, θα πρέπει το σύνολο των μελετών για έργα που θα ανατεθούν με απευθείας ανάθεση σε ετήσια βάση να μην ξεπεράσει τις 17.500,00 €, (δηλ. το ποσό που αντιστοιχεί στο προαναφερόμενο ποσοστό 10%) και, όπως ορθώς αναφέρετε, το υπόλοιπο ποσό των 157.500,00 € να ανατεθεί κατόπιν διαγωνιστικής διαδικασίας.
Δεδομένου όμως ότι κατά τη διάρκεια του έτους τροποποιείται το Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου αλλά και εκδίδονται τροποποιητικές ΣΑ από τη ΔΔΕ κλπ. είναι λογικό ο υπολογισμός του ποσοστού του 10% να μην είναι σταθερό κατά τη διάρκεια του έτους και να συναρτάται από το τεχνικό πρόγραμμα όπως ισχύει. Δλδ δεν «κλειδώνει» στην αρχή του έτους συναρτώμενο με το τεχνικό πρόγραμμα όπως ισχύει κάθε πρώτη του τρέχοντος έτους. Διαφορετικά κατά τη γνώμη μας θα ήταν άλλη η διατύπωση του νόμου.
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