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Ερώτηση 

ΣΧΕΤΙΚΆ ΜΕ ΤΑ ΟΡΙΖΌΜΕΝΑ ΣΤΗΝ ΠΑΡ5 ΤΟΥ ΆΡΘΡΟΥ 50 ΤΟΥ ν4782/21 ΠΑΡΑΚΑΛΩ ΝΑ ΜΟΥ ΓΝΩΡΙΣΕΤΕ ΑΝ ΓΙΑ ΤΟΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΤΟΥ ΠΟΣΟΎ ΤΩΝ ΕΤΗΣΙΩΝ ΠΙΣΤΩΣΕΩΝ ΤΗΣ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ ΠΡΟΣΜΕΤΡΩΝΤΑΙ ΚΑΙ ΤΑ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΑ ΑΠΟ ΠΡΟΗΓΟΎΜΕΝΑ ΈΤΗ ΕΡΓΑ ΓΙΑ ΤΟ ΠΟΣΟ ΠΟΥ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΕΙ ΣΤΟ ΤΡΕΧΟΝ ΕΤΟΣ. ΕΠΙΣΗΣ ΑΝ ΠΡΟΣΜΕΤΡΩΝΤΑΙ ΚΑΙ ΤΑ ΕΡΓΑ ΠΟΥ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΝΤΑΙ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ Η ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ. Επισης γνωρίστε μου ποιός θα πρέπει να βεβαιώσει τα παραπάνω; Ο προϊστάμενος της Οικονομικής υπηρεσίας, ο Δήμαρχος ή ο προϊστάμενος Τεχνικής υπηρεσίας;
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Σύμφωνα με το ανωτέρω 4ο Πρακτικό της Ομάδας Εργασίας ΥΠΟΜΕ: «Οι απαγορευτικοί κανόνες των διατάξεων των παρ. 4 και 5 του άρθρου 118 ν. 4412/2016 όπως ισχύει μετά την τροποποίησή του με το άρθρο 50 ν. 4782/2021, εφαρμόζονται αθροιστικά από 1.6.2021, για απευθείας αναθέσεις συμβάσεων έργων, μελετών και παροχής τεχνικών και λοιπών συναφών επιστημονικών υπηρεσιών, ανεξάρτητα της πηγής προέλευσης της χρηματοδότησης των εν λόγω συμβάσεων».
Το εγκεκριμένο Τεχνικό Πρόγραμμα αποτελεί ένα δυναμικό στοιχείο, το οποίο αναμορφώνεται κατά τη διάρκεια του έτους ανάλογα με την πορεία των έργων, των χρηματοδοτήσεων, των αναγκών που προκύπτουν, την πορεία εκτέλεσης του προϋπολογισμού, κλπ
Κατά τη διάρκεια του έτους τροποποιείται το Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου αλλα και εκδίδονται τροποποιητικές ΣΑ από τη ΔΔΕ κλπ.
Είναι λογικό ο υπολογισμός του ποσοστού του 10% να μην είναι σταθερό κατά τη διάρκεια του έτους και να συναρτάται από το τεχνικό πρόγραμμα όπως ισχύει. Δλδ δεν «κλειδώνει» στην αρχή του έτους συναρτώμενο με το τεχνικό πρόγραμμα όπως ισχύει κάθε πρώτη του τρέχοντος έτους. Διαφορετικά κατά τη γνώμη μας θα ήταν άλλη η διατύπωση του νόμου.
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