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Ερώτηση 
Σε έργο που ανατέθηκε με απευθείας ανάθεση μέχρι το όριο των 30.000,00€, θα μπορούσε να γίνει τροποποίηση της σύμβασης με την διαδικασία του άρθρου 132 παρ. 2 ; Εννοείτε χωρίς να ξεπερνάει το ποσό της αρχικής σύμβασης μαζί με την τροποποίηση, το ανωτέρω όριο της απευθείας ανάθεσης. Αν θα μπορούσε να γίνει η τροποποίηση αυτή, υπόκειται ο αναγκαίος Α.Π.Ε. στο έλεγχο του Τεχνικού Συμβουλίου Δημοσίων Έργων; Ευχαριστώ
Απάντηση
Τροποποιήσεις Δημοσίων Συμβάσεων κατά τη διάρκειά τους μπορούν να προκύψουν σε όλους τις συναφθείσες ΔΣ. Οι Τροποποιήσεις Δημοσίων Συμβάσεων- Αυξομειώσεις εργασιών - Νέες εργασίες στον Ν. 4412 / 2016 αντιμετωπίζεται στα άρ. 156  και αρ. 132.
Στο άρ. 156 αναφέρονται Ειδικά θέματα τροποποιήσεων συμβάσεων κατά την διάρκεια τους, και το εν λόγω άρθρο πρέπει να εξεταστεί σε συνδυασμό με το άρθρο 132 (το οποίο αποτελεί αυτούσια μεταφορά του άρθρου 72 της Οδηγίας 2014/24/ΕΕ).
Η διάταξη του Άρθρου 156 – η οποία σημειωτέον ότι υπερισχύει έναντι αυτής του Άρθρου 132, ως ειδικότερη - περιορίζει τη δυνατότητα του άρθρου 132 ειδικά τις Τροποποιήσεις Δημοσίων Συμβάσεων κατά την εκτέλεση δημοσίων έργων,.
Σύμφωνη γνώμη του τεχνικού συμβουλίου, απαιτείται για την χρήση των «επί έλασσον» δαπανών σε κάθε περίπτωση, που λαμβάνεται μετά από εισήγηση του φορέα υλοποίησης.
Η εν λόγω διάταξη στην προκειμένη περίπτωση είναι εφαρμοστέα εφόσον συνταχθεί σχετικός ΑΠΕ και στην περίπτωση που στη διαμόρφωση των αναλυτικών προϋπολογισμών του προς απευθείας ανάθεση Έργου, που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του ν. 4412/2016 :
· Οι επί μέρους προϋπολογισμοί των Ομάδων Εργασιών είναι αναλυτικοί (και όχι με κατ` αποκοπήν τίμημα)
· ελήθησαν υπόψιν τα αναφερόμενα στην αριθμ. ΔΝΣγ/οικ. 38107/ΦΝ 466 (ΦΕΚ Β' 1956/07.06.2017) (ΥΑ ΔΝΣ//2017) «Καθορισμός Ομάδων εργασιών ανά κατηγορία έργων για τις δημόσιες συμβάσεις έργων του ν. 4412/2016», όπου εξεδόθη κατ’ εξουσιοδότηση των ανωτέρω (ως «Ομάδα εργασιών» στο πλαίσιο του αναλυτικού Προϋπολογισμού ενός έργου, νοείται το υποσύνολο των εργασιών (άρθρων) του Προϋπολογισμού αυτού, για την κατασκευή των οποίων χρησιμοποιούνται παρόμοιος εξοπλισμός, προσωπικό και υλικά και θεωρείται ότι επιδέχονται το ίδιο ποσοστό έκπτωσης στις τιμές μονάδος τους).
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